
 
 

 

   
MUNÍCIPIO DE LUIZ ALVES-SC 

CONCURSO PÚBLICO  

  EDITAL – 01/2024 
 

CADERNO DE QUESTÕES  

CONTADOR 
 

                                                                                                              NÍVEL SUPERIOR 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

 

1. Este Caderno de Questões contém 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha.  

2. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Questões, se a numeração das questões e 

a paginação estão corretas e se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for 

detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores.  

3. A totalidade da Prova terá a duração de 3h (três horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha 

de Respostas da Prova Objetiva.  

4. Iniciada a Prova, nenhum candidato poderá retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de 

prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questões e a Folha de 

Respostas da Prova Objetiva. 

5.  A Folha de Respostas da Prova Objetiva será o único documento válido para correção.  

6. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões da Prova Objetiva quando faltarem 60 

(sessenta) minutos para o término do horário estabelecido para o fim da prova.  

7. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos 

eletrônicos.  

8. Caso seja necessária a utilização do sanitário, o candidato deverá solicitar permissão ao fiscal de sala, 

que designará um fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio 

durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitário e, depois da utilização deste, ser submetido 

a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o candidato está portando 

qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do processo. 

9. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não 

podendo permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários. 

10. Os dois últimos candidatos sairão juntos. 
    

                                                                           

  ATENÇÃO! 

 

Escreva no espaço apropriado na folha de respostas, com a sua caligrafia usual, a 

seguinte “frase mestra” de Paulo Freire: 

 

“A beleza da humanidade está em sua diversidade.” 

 

A transcrição da frase mestra é obrigatória, e servirá para identificar o cartão 

resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando 

for o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato. 

 

             A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada! 
 

 

O Caderno de Questões e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serão divulgados no 

endereço <www.paconcursos.com.br> no dia posterior a aplicação da prova objetiva 

 

DESTAQUE AQUI 

------------------------------------------------------------------------- 

  

01    06    11    16    21    26    31  36  41  46  

02    07    12    17    22    27    32  37  42  47  

03    08    13    18    23    28    33  38  43  48  

04    09    14    19    24    29    34  39  44  49  

05    10    15    20    25    30    35  40  45  50  

BOA SORTE! 
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             LÍNGUA PORTUGUESA                       
 

 
 QUESTÃO 01 

 
Em seu aclamado livro "A Dança das Palavras", o autor 
Carlos Mendonça explora a riqueza da língua portuguesa. 
Em um capítulo dedicado à semântica, Mendonça 
destaca a importância das palavras na construção do 
significado. Ele ressalta que, muitas vezes, as palavras 
vão além de seus significados literais, adquirindo 
nuances e interpretações que enriquecem a 
comunicação. 
 
Considerando o trecho acima do livro "A Dança das 
Palavras", assinale a alternativa correta sobre a oração 
destacada: 
 
"Ele ressalta que, muitas vezes, as palavras vão além de 
seus significados literais, adquirindo nuances e 
interpretações que enriquecem a comunicação." 
 
a) Oração coordenada assindética. 
b) Oração coordenada sindética. 
c) Oração subordinada substantiva. 
d) Oração subordinada adverbial. 
e) Oração adverbial final 

 
 

 QUESTÃO 02 
 

"Ela foi ___ cidade visitar __ amiga". 

 

a) à / a 

b) a / para a 

c)  para à / à 

d) a / à 

e) para a / a 

 
 QUESTÃO 03 
 

Indique a alternativa que apresenta a palavra 

corretamente acentuada: 

 

a) Criança 

b) Tapioca 

c) Heroina 

d)  Trofeu 

e) Baiuca 

 

 

 
 

 QUESTÃO 04 

  
Leia o seguinte trecho: 

 

"O sol se pôs no horizonte, tingindo o céu de tons 

alaranjados. As sombras alongavam-se, e a noite 

começava a se instalar. “(Autor Desconhecido) 

 

O que o trecho sugere sobre o momento descrito? 

 

a) A manhã está prestes a começar. 

b) O dia está ensolarado. 

c) O entardecer está acontecendo. 

d) Estamos no meio da tarde. 

e) Estamos no meio da noite. 
 

QUESTÃO 05 
 

Identifique a classe gramatical da palavra destacada na 

frase: "O livro é interessante." 

 

a) Substantivo 

b) Adjetivo 

c) Verbo 

d) Advérbio 

e) Conjunção 
 
 QUESTÃO 06 
 

Na frase "Ela cantou uma bela canção", qual é a função 

sintática da expressão "uma bela canção"? 

 

a) Sujeito 

b) Predicado 

c) Objeto direto 

d) Objeto indireto 

e) Verbo 
 
 QUESTÃO 07 
 

Complete a frase com o verbo adequado: "Ele gostava 

__________ música clássica." 

 

a) de 

b) em 

c) com 

d) para 

e) por 
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 QUESTÃO 08 

 
Assinale a alternativa que apresenta o uso correto da 

crase: 

 

a) À medida que avançava, ela refletia sobre o passado. 

b) Ele estava à espera de um milagre. 

c) Fui à festa de aniversário dela. 

d) Ele se referiu à você durante a reunião. 

e) Ele foi na festa sem saber que ela já havia acabado 
 
 

 QUESTÃO 09 
 

A frase abaixo está no discurso direto identifique a 

alternativa que representa corretamente a transformação 

da frase para discurso indireto: 

 

Ana disse: 'Eu vou à festa.'" 

 

a) Ana disse que ela iria à festa. 

b) Ana disse que iria à festa. 

c)  Ana disse que ela foi à festa. 

d) Ana disse que ela irá à festa. 

e) Ana disse que iria a festa. 
 

 
 QUESTÃO 10 
 

No romance "Caminhos Entrelaçados", escrito por Maria 

Campos, a pequena cidade de Valedouro se torna o palco 

de uma trama intrigante. À medida que os personagens 

se desenvolvem, as relações entre eles se entrelaçam, 

criando um enredo repleto de surpresas. 

 

Considerando o trecho acima do romance "Caminhos 
Entrelaçados", assinale a alternativa correta sobre a 
oração destacada: 
 
"À medida que os personagens se desenvolvem, as 
relações entre eles se entrelaçam, criando um enredo 
repleto de surpresas." 
 
a) Oração coordenada sindética. 
b) Oração coordenada assindética. 
c) Oração subordinada substantiva. 
d) Oração subordinada adverbial. 
e) Oração subordinada adjetiva. 
 
 
 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

 QUESTÃO 11 
 

Uma loja vende camisetas e calças. O preço de uma 

camiseta é de R$ 30,00 e o preço de uma calça é de R$ 

50,00. Um cliente comprou um total de 6 peças de roupa, 

gastando R$ 240,00. Quantas camisetas e quantas 

calças o cliente comprou? 

 

a) 3 camisetas e 3 calças 

b) 2 camisetas e 4 calças 

c) 4 camisetas e 2 calças 

d) 5 camisetas e 1 calça 

e) 1 camiseta e 5 calças 
 

 QUESTÃO 12 
 

Uma caixa retangular tem 20 cm de comprimento, 12 cm 

de largura e altura desconhecida. Sabendo que o volume 

da caixa é de 2400 cm³, qual é a altura da caixa? 

 

a) 10 cm 

b) 15 cm 

c) 20 cm 

d) 25 cm 

e) 30 cm 
 
 QUESTÃO 13 
 

Dado um triângulo equilátero inscrito em um círculo de 

raio 6 cm, qual é a área da região formada pelo círculo 

circunscrito menos a área do triângulo? 

 

a) 18π - 9π cm² 

b) 36π - 36√3 cm² 

c) 36π - 9√3 cm² 

d) 18π - 9√3 cm² 

e) 9π - 9√3 cm² 
 

 QUESTÃO 14 
  

Um cilindro tem altura 8 cm e volume 192π cm³. Qual é a 

medida do raio da base desse cilindro? 

 

a) 3√6 cm 

b) 6 cm 

c) 5 √6 cm 

d) 2√6 cm 

e) 8 cm 
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 QUESTÃO 15 
 

Considere as proposições p: "O sol é uma estrela" e q: "A 

Terra é redonda". Qual das seguintes afirmações é 

equivalente a ¬(p^¬q)? 

 

a) p ∨ q 

b) ¬p^¬q 

c) ¬p ∨ q 

d) p ^ q 

e) ¬p ∨ ¬q 
 
 QUESTÃO 16 
 

Em uma loja de eletrônicos, um televisor de 32 polegadas 

custa R$ 1200,00. Se um cliente deseja comprar um 

televisor de 42 polegadas, qual seria o preço aproximado 

desse televisor? 

 

a) R$ 1470,00 

b) R$ 1500,00 

c) R$ 1550,00 

d) R$ 1575,00 

e) R$ 1650,00 
 
 QUESTÃO 17 
 

Um produto foi vendido com um desconto de 20% sobre 

o preço original. Se o preço original do produto era de R$ 

500,00, qual foi o preço de venda do produto com o 

desconto aplicado? 

 

a) R$ 400,00 

b) R$ 450,00 

c) R$ 480,00 

d) R$ 520,00 

e) R$ 600,00 
 
 QUESTÃO 18 
 

Considere que doze servidores, todos com igual 

eficiência, conseguem atender 60 pessoas em 4 horas. 

Caso a esse grupo fossem adicionados 6 servidores, tão 

eficientes quanto os demais, então em 8 horas esses 18 

servidores irão atender: 

 

a) 160 pessoas 

b) 180 pessoas 

c) 190 pessoas 

d) 200 pessoas 

e) 210 pessoas 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 QUESTÃO 19 
 

Considere as seguintes proposições: 

P: O aluno estudou para a prova. 

Q: O aluno tirou uma boa nota na prova. 

 

Traduza a seguinte proposição para a linguagem dos 

diagramas lógicos: "Se o aluno estudou para a prova, 

então ele tirou uma boa nota na prova".  

 

a) P ^ Q 

b) P ∨ Q 

c) P→Q 

d)  ¬P 

e) ¬Q 
 
 QUESTÃO 20 
 

Uma empresa está planejando construir um stand em 

formato de pirâmide para uma feira. A base do stand terá 

formato quadrado, com cada lado medindo 6 metros. A 

altura da pirâmide será de 4 metros. Qual é o volume da 

pirâmide que representa o stand? 

 

a) 32m³ 

b) 48m³ 

c) 64m³ 

d) 96m³ 

e) 128m³ 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 
 QUESTÃO 21 
 

O Estado de Santa Catarina fica no centro geográfico das 
regiões de maior desempenho econômico do país, Sul e 
Sudeste, e em uma posição estratégica no Mercosul. 
Qual das alternativas abaixo o Estado não faz fronteira: 
 
a) Paraná  
b)  Rio Grande do Sul 
c)  Oceano Atlântico  
d) Argentina 
e) Guiana Francesa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



LUIZ ALVES-SC 
CONCURSO PÚBLICO  
EDITAL - 01/2024 

 

 
5 
 

 QUESTÃO 22 
 

O clima predominante no estado de Santa Catarina é: 
 
a) subtropical úmido 
b) equatorial 
c) tropical 
d) temperado 
e) monção 
 
 

QUESTÃO 23 
 

A bandeira do Estado de Santa Catarina possui quantos 
elementos? 
 
a) Dois 
b) Quatro 
c) Seis 
d) Oito 
e) Dez 

 
 

QUESTÃO 24 
 

A Bandeira do Estado de Santa Catarina foi criada em 15 
de agosto de 1895, no governo de: 
 
a) Hercílio Luz 
b) João Antônio Rodrigues de Carvalho 
c) Francisco de Albuquerque Melo 
d) Miguel de Sousa Melo e Alvim 
e) Antônio Moreira César. 
 
QUESTÃO 25 
 

Um dos elementos da bandeira do estado de Santa 
Catarina é o Barrete Frígio, ele significa: 
 
a) informa a data do reconhecimento da República no 

estado 
b) mostra que Santa Catarina é um ponto estratégico do 

Brasil 
c) representa o governo Republicano 
d) representa a força do povo catarinense 
e) representa a agricultura forte do estado 
 
QUESTÃO 26 
 

Qual o bioma pertence o estado de Santa Catarina: 
 
a) Amazônia 
b)  Caatinga 
c) Cerrado 
d) Mata Atlântica 
e) Pampa  

 QUESTÃO 27 
 

Sobre o Município de Luiz Alves-SC, qual município este 
não faz fronteira: 
 
a) Massaranduba  
b) Gaspar  
c) Ilhota  
d) Barra Velha  
e) Florianópolis 

 
QUESTÃO 28 
 

Conhecida como a cidade cachaça Luiz Alves-SC 
também é um dos maiores exportadores do estado de: 
 
a) Uvas 
b) Bananas 
c) Café 
d) Maçã 
e) Castanha 
 
QUESTÃO 29  
 

Um dos principais atrativos turísticos do município de Luiz 
Alves-SC é a Rota da Cachaça, ele foi criado no ano de: 
 
a) 2016 
b) 2017 
c) 2018 
d) 2019 
e) 2020 

 
 

 QUESTÃO 30 
 

O Município de Luiz Alves é agrícola. Na cidade são 
cultivados diversos tipos de plantação, os mais 
conhecidos são: 
 
a) Abacaxi, morango e vegetais 
b) Hortaliças, maçã e banana 
c) Banana, palmeira e hortaliça  
d) Uva, banana e maçã. 
e) Vegetais, hortaliças e frutas tropicais 
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        ESPECÍFICO 
 
 
QUESTÃO 31 
 

Qual é o campo de aplicação da Contabilidade Pública? 

 

a) Apenas em organizações governamentais. 
b) Apenas em organizações sem fins lucrativos.  
c) Apenas em organizações privadas. 
d) Em organizações governamentais, sem fins lucrativos 

e privadas. 
e) Restrito apenas em organizações do terceiro setor. 

 
QUESTÃO 32 

 
Quais são os tipos de orçamento público existentes? 

 

a) Orçamento Operacional e Orçamento de Capital. 
b) Orçamento Fiscal e Orçamento Monetário. 
c) Orçamento Participativo e Orçamento Base-Zero. 
d) Orçamento Público e Orçamento Privado. 
e) Orçamento Empresarial Privado e Custos 

Operacional. 
 

 

 

QUESTÃO 33 
 

Qual instrumento define as metas e prioridades da 

administração pública a médio prazo? 

 

a) Lei Orçamentária Anual (LOA). 
b) Plano Plurianual (PPA). 
c) Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). 
d) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 
e) Lei de Acesso a Informação (LAI) 
 
 

QUESTÃO 34  

 
O que caracteriza o reconhecimento das receitas 

públicas? 

 

a) Quando são arrecadadas. 
b) Quando são previstas no orçamento. 
c) Quando são liquidadas. 
d) Quando são empenhadas. 
e) Quando são fixadas. 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 35 

 

O que é o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público? 

 

a) Um documento legal que regulamenta a escrituração 
contábil. 

b) Uma lista de contas contábeis padronizadas para a 
contabilidade pública. 

c) Um relatório anual das receitas e despesas. 
d) Um instrumento de auditoria interna. 
e) Uma relação de instrumentos externos. 
 
QUESTÃO 36 
 

Qual é a finalidade da retenção de tributos nos 

pagamentos efetuados pelos órgãos da administração 

pública federal? 

 

a) Acumulação de recursos para investimentos. 
b) Financiamento de programas sociais. 
c) Garantia da arrecadação tributária. 
d) Redução do déficit público. 
e) Acumulação de Lucros. 
 

QUESTÃO 37 

 

O que compõe o patrimônio público? 

 

a) Apenas bens móveis. 
b) Apenas bens imóveis. 
c) Bens, direitos, obrigações e recursos. 
d) Apenas obrigações. 
e) Apenas Obrigações e bens. 
 

QUESTÃO 38 
 

Qual é a finalidade da Demonstração do Resultado 

Econômico-Financeiro no setor público? 

 

a) Apresentar o resultado orçamentário. 
b) Registrar as variações patrimoniais. 
c) Demonstrar a evolução do patrimônio líquido. 
d) Identificar a execução de programas e projetos. 
e) Identificar as ações e programas do governo. 
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QUESTÃO 39  
 

Quais são as fases básicas de uma licitação? 

 

a) Convocação, habilitação, julgamento, homologação e 
adjudicação. 

b) Publicação, contratação, execução, fiscalização e 
encerramento. 

c) Planejamento, aprovação, execução, prestação de 
contas e avaliação. 

d) Edital, propostas, negociação, contratação e 
pagamento. 

e) Avaliação, planejamento, aprovação e pagamento. 
 

 QUESTÃO 40 
 

Quais são os objetivos principais da Lei de 

Responsabilidade Fiscal? 

 

a) Redução da carga tributária e aumento dos gastos 
públicos. 

b) Controle dos gastos públicos e transparência na 
gestão fiscal. 

c) Flexibilização das metas fiscais e aumento do 
endividamento. 

d) Descentralização das finanças e autonomia dos 
entes federativos. 

e) Planejamento Fiscal e Orçamentário. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 41 
 

 

Com relação a tomadas e prestações de contas, assinale 
a opção correta.  

 

a) No âmbito do estado de Pernambuco, ordenadores 
da despesa estadual estão sujeitos a tomadas de 
contas e, só por ato do respectivo Tribunal de contas 
poderão ser liberados de sua responsabilidade. 

b) Na esfera federal, a assinatura de contratos de 
gestão com as organizações sociais, submetidas à 
prestação de contas, ocorre por decreto específico, 
que cria uma nova figura jurídica de direito público.  

c) O Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco tem 
jurisdição própria e privativa para julgar as contas dos 
administradores e demais responsáveis por bens e 
valores públicos, excluídos dos fundos e as das 
autarquias.  

d) A instauração da tomada de contas especial deve ser 
realizada de forma contínua na administração 
pública, independentemente das medidas 
administrativas tomadas internamente pelo controle 
interno visando ao ressarcimento de desvio de 
recursos ao erário.  

e) No âmbito federal, o dirigente de unidade 
administrativa ou gerente responsável pela gestão de 
programa governamental estão dispensados da 
apresentação dos processos de contas, pois estão 
submetidos, periodicamente, ao processo de contas 
agregado. 
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 QUESTÃO 42 
 

A lei orçamentária é organizada na forma de créditos 
orçamentários, aos quais estão consignadas dotações. 
Se houver necessidade de autorizações para despesas 
não computadas ou insuficientemente dotadas, poderão 
ser abertos créditos adicionais. A respeito desse assunto, 
assinale a opção correta.  
 

a) Caso ocorra uma comoção intestina em 
Pernambuco, o Poder Executivo local poderá fazer 
uso de créditos ilimitados do orçamento público, sem 
prévia autorização legislativa.  

b) Diante da existência de superávit financeiro apurado 
em balanço patrimonial do atual exercício financeiro, 
o governo de Pernambuco poderá, 
independentemente de autorização legislativa, 
utilizar o saldo positivo para abertura de crédito 
adicional no orçamento vigente.  

c) Se uma forte enchente atingisse a região 
metropolitana de Recife, o presidente da República, 
por meio da edição de medida provisória, poderia 
abrir crédito especial, alterando a LOA, para 
atendimento a essa situação de calamidade pública 
local.  

d) Se, ao longo do último exercício financeiro, tivesse 
havido excesso de arrecadação em Pernambuco, o 
Poder Executivo estadual, em situação devidamente 
justificada, poderia ter utilizado o excesso de 
arrecadação para reforço de dotação orçamentária, 
por meio da abertura de crédito suplementar, até o 
limite correspondente a 20% do fixado na lei 
orçamentária.  

e) Caso o governo de Pernambuco, para executar os 
recursos repassados pelo governo federal destinados 
à construção de unidades habitacionais para famílias 
de baixa renda no estado, decidisse criar uma 
secretaria extraordinária de habitação, e não 
houvesse previsão da existência desse órgão no 
momento da aprovação da LOA, o Poder Executivo 
poderia abrir créditos extraordinários para a criação 
dessa nova secretaria. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 43 
 

Acerca da despesa pública, assinale a opção correta.  
 

a) O aumento das despesas orçamentárias com a 
elevação de capital de empresas industriais, 
mediante subscrição de ações representativas do 
seu capital social, corresponde a acréscimo das 
despesas correntes do governo.  

b) A União pode realizar cooperação financeira, por 
meio de subvenção social, com empresa privada, 
visando à prestação de serviços essenciais na área 
de educação, independentemente de legislação 
especial.  

c) Um exemplo de instrumento utilizado para 
pagamento de suprimento de fundos na 
administração pública é o cartão de pagamento do 
governo federal, que, por ter características de cartão 
corporativo, é emitido em nome da unidade gestora, 
sendo vedado o seu uso para pagamento de despesa 
de caráter sigiloso. 

d) O pagamento das despesas relativas ao uso de 
telefone em determinado órgão público pode ser 
realizado por meio do empenho ordinário, pois não se 
pode determinar, a priori, o montante exato a ser 
pago. No caso de despesas parceladas, mas 
previamente conhecidas, o pagamento ao fornecedor 
de serviço público deverá ser realizado por meio do 
empenho global.  

e) Os restos a pagar são as despesas autorizadas, 
pendentes de pagamento até trinta dias antes do 
encerramento do exercício financeiro e inscritas 
contabilmente como obrigações a pagar no exercício 
subsequente. São consideradas despesas 
processadas quando já tiver transcorrido o estágio do 
empenho e despesas não processadas quando os 
serviços para os quais estão previstas ainda se 
encontrarem em execução 

 

QUESTÃO 44 
 

A finalidade da Contabilidade como ciência é: 
  

a) Determinar o resultado das entidades.  
b) Controlar o patrimônio das entidades, apurar o 

resultado e prestar informações sobre a situação 
patrimonial e o resultado das entidades aos usuários 
da informação contábil.  

c) Atender a legislação comercial e fiscal, que exige das 
empresas a elaboração das chamadas 
demonstrações financeiras. 

d) Registrar os custos, as despesas, as receitas e apurar 
o resultado da entidade. 

e) Estabelecer as relações de débito e de crédito do 
proprietário com os agentes consignatários e agentes 
correspondentes. 
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 QUESTÃO 45 
 

Devemos adotar o Princípio da Prudência sempre que se 
apresentem opções igualmente válidas para quantificação 
das mutações patrimoniais que alterem o Patrimônio 
Líquido. A adoção deste princípio tem por objetivo: 
 
a) Não proporcionar variação no patrimônio líquido.  
b) Proporcionar menor valor para o resultado. 
c) Representar o ativo pelo maior valor.  
d) Representar o passivo pelo menor valor.  
e) Proporcionar maior valor no resultado do exercício 

 

 

QUESTÃO 46 
] 

 

As obrigações de uma empresa, cujo prazo de 
vencimento é indeterminado, classificam-se no Passivo 
Circulante. Essa orientação baseia-se no Princípio 
Fundamental de Contabilidade: 
 
a) Da Materialidade.  
b) Da Competência. 
c) Do Registro pelo Custo Original. 
d) Da entidade.  
e) Da Prudência. 
 
 

 QUESTÃO 47 
 

 

Assinale a alternativa que melhor costuma classificar 

gastos que não oscilam conforme os volumes de 

produção e vendas.  

 

a) Variáveis  

b) Fixos 

c) Custos 

d) Virtuais  

e) Despesas 
 

 

QUESTÃO 48 
 

 

A Receita classificar-se-á nas seguintes categorias 
econômicas:  
 
a) Receitas Correntes e Receitas Legais.  
b) Receitas de Capital e Receitas Gerais.  
c) Receitas de Capital e Receitas Extraordinárias.  
d) Receitas Legais e Receitas Gerais.  
e) Receitas Correntes e Receitas de Capital. 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

QUESTÃO 49  
 

 
Pelo princípio da competência as receitas devem ser 
reconhecidas:  
 
a) Pelo surgimento de um passivo em contrapartida de 

um ativo de igual valor. 
b) Pelo recebimento, em doação, de uma máquina que 

vai ser utilizada na atividade fabril da empresa, mas 
que já se encontrava totalmente depreciada pela 
entidade doadora.  

c) Pela antecipação de clientes, por conta de entrega 
futura de bens e/ou serviços.  

d) Nas transações com terceiros, quando estes 
efetivarem o pagamento ou assumirem compromisso 
firme de efetivá-lo, quer pela investidura da 
propriedade de bens anteriormente pertencentes a 
entidade, quer pela fruição de serviços por eles 
prestados. 

e) Pela geração natural de novos passivos 
independentemente da intervenção de terceiros. 

 
 QUESTÃO 50 

 
Julgue os itens abaixo e assinale a opção incorreta.  
 
a) A ocorrência de uma despesa acarretará uma 

diminuição do caixa.  
b) O patrimônio é o conjunto de bens, direitos e 

obrigações.  
c) Quando uma empresa ganha uma receita, pode 

aumentar o seu ativo e o Patrimônio líquido.  
d) Entende-se como “receita antecipada” uma receita 

recebida e ainda não registrada na apuração do 
resultado.  

e) e) O fato gerador de uma receita é fator determinante 
para o seu reconhecimento de acordo com o regime 
de competência. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


